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Az első egymilliárdos programot 
boldogult Darányi Kálmán minisz­
terelnök jelentette be győri beszédé­
ben. Ez a program hatszáz milliót 
i: zott elő a honvédelem fejleszté­
sere es szerepelt benne a mezőgaz- 
dasag fejlesztése is. Az ismeretes 
események miatt az összeg túlnyo- 
mcrészben honvédelmi célokra íor- 
diitatotí, sőt azon túlmenően is ál­
doztunk honvédségünk fejlesztéséré. 
Ennek eredménye láthatóan jelentke­
zik abban, hogy a magyar külpoliti­
ka sikerével kapcsolatban országunk 
földje és lakossága örvendetesen 
gyarapodott. Vissza lehetne tekinteni 
:zt Are az eseményekre, rá lehetne 
mutatni arra is, hogy honvédségünk 
r rszerű felszereléssel csodálatra és 
eiismerésreméitóan állja meg helyét 
jelenleg a népeknek a bolsevizmus 
elleni harcában.

A mezőgazdaság fejlesztését szol- 
g-öo második milliárdos program a 

’ ‘ gnagyobbodott országnak földmű- 
v - lő lakosságában és földjében rejlő 
értékéit hivatott nagyobb mértékben 
érvényre juttatni. Mint a földművé- 
ieslgyi miniszter megállapította, a 
termelés fejlesztése nemzeti ügy. Az 
-gymilliárd pengő, amit erre szán- - 
tunk, a nagy feladatok megoldására 
m.m túl sok, de jelenlegi viszonyaink 
.“'ozött nagy anyagi áldozatot jelent, 
unit feltétlenül meg kell hoznunk. 
Az utóbbi tizenöt év alatt: az 1925— 
26. költségvetési évtől az 1939—40. 
költségvetési évig — mely utóbbi 
másfél évre szólt — a földművelés­

tárca összes igazgatási és üzemi 
Ásd sainak költségvetési fedezete 
összesen, kereken 685 millió pengő 
v t. Ez is mutatja a jelenlegi prog- 
"arr* nagyszabású méreteit.

A mezögazdaságfejlesztési törvény- 
Foasiat programjának megvalósítása 
uz évre van tervezve. A fedezetül 
szolgáló egymiiliárdot részben a költ­
ségvetés keretében, részben a ma­
gántőke bevonásával, végül esetleg 
kincstári kezesség vállalása útján is 
biztosítjuk.

A mezőgazdaságfejlesztési törvény- 
javaslat alapjául szolgál egy köz- 
gazdasági és pénzügyi előzetes mun­
ka terv. Az elkészített előzetes köz-

program
rehajtásának várható kihatása tehát 
olyan mértékű, amely nemcsak a me­
zőgazdaság, hanem közvetve a többi 
közgazdasági ágak megerősödését is 
biztosíthatja és végeredményben az 
egész ország nagyobb anyagi jólétét, 
teherbíróképességének fokozását, 
szellemi haladását és megnagyobbo­
dott nemzeti feladatainak eredmé­
nyes szolgálatát mozdítja elő.

Rá lehet mutatni arra, hogy általá­
ban véve termelési törvényről van 
szó, amely a mezőgazdaság teljesítő­
képességét fokozza. Erre szükség 
volt azért is, mert az utóbbi évek­
ben történtek olyan törvényes intéz­
kedések, mint a földbirtokréform fo­
kozása, különösen a zsidóbirtokok 
átvételével kapcsolatban, a legkisebb 
munkabérek megállapítása, szociális 
jogszabályok, — amely intézkedések, 
legalábbis átmenetileg, a mezőgaz­
daság és az egész ország számára 
bizonyos terheket jelentenek. Ezen­
felül honvédelmi és más aktuális 
okokból is szükséges a teherbíróké­
pesség fokozása, ez pedig csakis a 
termelés és az abból származó jöve­
delem emelésével érhető el. Ebben a 
tekintetben a mezőgazdaságfejlesz­
tési törvényjavaslat a jövedelemel­
oszlás helyesbítésének célját is szol­
gálja, különös tekintettel a

datársadaiomra és a mezőgazdasági 
munkásságra.

Természetes, hogy amikor az ál­
lam a mezőgazdaság fejlesztésének 
előmozdítására egymilliárd pengc- 
vei nagy áldozatot hoz, jobban meg­
kívánja azt, hogy mindenki illeszked­
jék be az egyetemes nemzeti ter­
melés rendjébe. Ennek biztosítása ér­
dekében kimondja a javaslat, hogy 
közvetlen beavatkozásnak is van he­
lye, ha a birtokos ingatlanát nem 
műveli, vagy gazdálkodása az ok­
szerű gazdálkodással ellenkezik, vagy 
a termelés tekintetében fennálló ren­
delkezések megszegésével a termelés 
rendjét veszélyezteti.

Bánfíy Dániel báró földművelés- 
ügyi miniszter nyilatkozatából ki­
emelhetők lehetnének a következők:

Az ország szántóterületének közel 
háromnegyedrésze, állatállományá­
nak négyötöde kisgazdák kezén van. 
Ez az arány a kormány földbirtok- 
politikája következtében is tovább 
emelkedik a jövőben, a magyar föld­
művelésügyi politikának tehát jelleg­
zetesen kisgazdapolitikának kell len­
nie.

A magyarság megerősödése érde­
kében emellett előnyben kell része­
síteni a népes családokat és támo­
gatnunk kell a munkásságot.

A mezőgazdaság haladásához na­
gyobb tőke, több tudás kell. A me-

hogy minden gazdához eljussanak 
az ismeretek.

Átvesszük a termelés bizonyos 
mértékű irányítását. Adó- és más 
kedvezményekben részesítjük azokat, 
akik a föld termelőképességét lénye­
gesen emelik, közgazdasági szem­
pontból előnyösebb növényt termel­
nek. illetőleg állatot tenyésztenek. 
Támogatjuk a gazdák társulását és 
szövetkezését. Arra törekszünk, hogy 
a gazdák mezőgazdasági mellékipa­
rok keretében feldolgozva vihessék 
terményeiket a piacra. Nagy súlyt 
helyezünk a vetőmag- és tenyészál- 
latakciókra, a magvak tisztítására, 
osztályozására, szárítására, a raktá­
rozás korszerű megoldására, stb.

Nem tűrjük, hogy egyetlen gazda is 
akadjon az országban, aki a gazdál­
kodást elhanyagolja, a földet ok­
szerűen nem műveli.

A termés hasznából elsősorban a 
gazdának kell részesednie, ezért ha a 
kormány a jobb értékesítést kívánja, 
elrendelheti a törvényjavaslat alapjan 
a termelők kényszertársulását, az 
adás-vételek hivatalos ellenőrzését.

A földművelésügyi igazgatást el 
keli vinnünk a községbe, hogy 
egyetlen intézkedés se maradjon se­
hol végrehajtás nélkül. A törvény­
javaslat ezt az állami tisztviselők 
létszámának szaporítása nélkül való­
sítja meg, amennyiben a földmüve-

kisgaz-

zőgazdasági szakoktatást, téli gaz- g lésügyi igazgatás alsófokú teendői- 
dasági iskolákat, gazdasági tanfolya­
mokat, stb. valamint a mezőgazdasági 
kísérletügyi intézményeket nagyvo­
nalúan ki akarjuk építeni. A cél az,

nek ellátását a községi ispánokra, 
mint szerződéses alkalmazottakra 
bízza.

Bombatslálat érte Eremit!
Sf* romboló- és gyuftéboiaba bulit 
a bolsewlsták fővároséra

gazdasági mérleg megállapítja a nem­
zeti vagyon és jövedelem mezőgaz­
dáéi részének alakulását és azt 
futatja, hogy a mezőgazdaság fej­
lesztésére fordítandó egymilliárd 
Pen§ö a program megvalósítása fo­
lyamán összegének többszörösével 
lelentkezhetik majd a nemzeti jöve­
delem és vagyon gyarapodásában.A 
mezögazdaságfejlesztési törvény vég-

Berlin, augusztus 11.
(MTI) A német fővárosban megál­

lapítják, hogy a Moszkva ellen va­
sárnapra virradó éjszaka intézett lé­
gitámadás a legnagyobb erejű volt 
minden eddigi támadás között. Száz 
német gép vett részt az óriási erejű 
légitámadásban. A németek rengeteg 
rombolóbombát és sokezer gyűjtő- 
bombát dobtak le. Bombatalálat érte 
a Kremlt is. A gyujtóbombák óriási
I —■ > I saauMBMa

tüzeket okoztak s nagy pusztítást 
vittek véghez a rombolóbombák is. 
Hatalmas tüzek keletkeztek a Kreml 
környékén is. A tüzek fénye több­
száz kilométer távolságról is látható 
volt.

Newyork, augusztus 11.
(MTI) Az egyik nevvyorki lap je­

lentése szerint amerikai kongresz- 
szusi körökben úgy sejtik, hogy ha

a Szovjetet megverik, Sztálin és 
mintegy hárommillió kommunista ve­
zető az Északamerikai Egyesült Álla­
mokba menekül, miután máshová 
nem is mehetnének.

Helsinki, augusztus 11.
(MTI) A szovjet újfajta zuhanó­

bombázókat vetett harcba a finn 
fronton. A szovjet zuhanóbombázók 
Parvoo székesegyházát elpusztítot­
ták.

Hazahívták a japán állampolgá­
rokat Ausztráliából és Indiából
(MTI) A svéd fővárosba érkezett 

jelentések szerint a távolkeleti fe­
szültség elérte csúcspontját. Mint je­
lentik, Ausztráliából, Burmából és

Indiából hazahívták a japánokat.
Berlin, augusztus 11. 

(MTI) A japán sajtó igen behatóan 
foglalkozik Thaiföld kérdésével. A

tokiói lapok a legerélyesebben visz- 
szautasítják az angoloknak azt a kí­
sérletét, hogy nyomást gyakorolja­
nak Thaiföldre.
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Japán élelmiszerei látása 
teljes állami ellenőrzés alá 

kerül
A japán kormány bejelentette 

az egész japán élelmiszerellátás 
állami ellenőrzés alá vonását. Az 
állami irányítás, melyet szükség 
esetén az egész yen*blokkra ki le5 
hét terjeszteni, elsősorban a rizsre 
és búzára, valamivel enyhébb tor 
mában azonban a halra és húsra 
is kiterjed. Az ellenőrzés a vásár­
lást és eladást, a raktárügyet és 
elosztást egyaránt érinti.

A 2HÉF
vármegyei hírei
Dr Bíró Zoltán, vármegyei köz 

ponti MÉP*titkár vasárnap Tóth 
István kíséretében folytatta vár 
megyei körútját s Endrődön, 
Szarvason, Öcsödön és Csabacsű 
dön tartott megbeszélést a helyi 
MÉP*szervezefek vezetőivel. Min* 
denütt a közellátással kapcsolatos 
kérdésekről tájékoztatta a MÉP* 
szervezetek vezetőit. A szarvasi 
megbeszélésen résztvett a kerület 
országgyűlési képviselője, vitéz dr 
Zerinváry Szilárd is, aki ismer* 
tette a házassági törvényt és a 
parlament legutóbbi munkáját. A 
községek népének kívánságait a 
MÉP*vezetők terjesztették elő.

Bíró Zoltán dr mindenütt kő 
zölte, hogy az elhangzott kivánsá 
gokat azonnal a főispán elé ter­
jeszti, aki 24 óra alatt teljesíti a 
jogos kéréseket. A MÉP*vezetők 
nagy örömmel vették tudomásul, 
hogy Beliczey Miklós főispán azon 
nal intézkedik a felmerült kérdé 
sek megoldása érdekében.

Indokolt esetben 
halasztást adnak a gabona- 

felesleg felajánlására
Budapest, augusztus 11.

(MTI) A hivatalos lapban rendelet 
jelent meg a gabona- és lisztforga­
lom szabályozásának módosításáról. 
A rendelet szerint a gabonafelesle­
gek egyharmad részét legkésőbb 
augusztus 15-ig kell felajánlani a ga­
bonavásárlásra jogosult bizományos­
nak. A közellátási kormánybiztos in­

dokolt esetben felmentést adhat a 
bejelentés alól, a felmentés azonban 
csak október 31-ig szólhat. Indokolt 
esetnek lehet tekinteni főképpen azt, 
ha a gazda a cséplést augusztus 15-ig 
nem tudta megkezdeni. A felajánlási 
kötelezettség nemcsak a kenyérmag- 
forgalomra, hanem az árpára és 
zabra is vonatkozik.
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Használhatatlanná vált 
a Szuezi csatorna

Róma, augusztus 11. 
(MTI) Rómába érkezett jelentések 

arról számolnak be, hogy a német 
légierő bombázásai következtében a

Szuezi csatorna használhatatlanná 
vált. Ugyancsak Róma jelenti, hogy 
egy háromezer tonnás angol keres­
kedelmi hajó elsüllyedt.

Szabotázsért és kémkedésért 
bíróság elé állítottak 

nyolc bolgár kommunistát
Szófia, augusztus 11. 

(MTI) Kémkedés és szabotázs 
miatt eljárás indult nyolc kommu­
nista ellen, akik közül négy zsidó.

Mint megállapították, ezek a kom­
munisták kísérletet tettek arra, hogy 
felrobbantsanak több hidat és német 
teherhajót.

TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN ÁTA LÁ NY8 I ZTOS ÍTÁ S 
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Élénk tevékenységet 
az olasz légierő

ki

Rovatvezető: Darida Károly 

Etetőcukrot
augusztus 13-án, szerdán egész na­
pon át rendelhet a Méhészotthon­
ban (Luther-utca 1) az a tag, akinek 
nincs méze tartalékolva a téli fel­
etetéshez. Családonként 5 kg igé­
nyelhető. Ara kg-kéní 80 fillér, előre 
fizetendő.

Az időjárás hűvös, a tisztesfű ott, 
ahol már virágzik, nem mézel. A 
kaptármérleg apadást mutat. A csa­
ládok népesek, sokat fogyasztanak. 
Ha az időjárás nem javul, a családoK 
nem tudják a téli eleséget begyűjteni. 
Ha mégis félig meghordanák a fész­
ket, úgy ez az 5 kg etetőcukor a téli 
eleség pótlására elegendő lesz. A 
rajok pedig egész biztosan teljes fel­
etetésre szorulnak.

Köteles gondossággal vizsgáljuk 
meg a méhcsaládok mézkészletét és 
csak annyi etetőcukrot rendeljünk, 
amennyi a beteleléshez feltétlenül 
szükséges.

Bár beállna az örvendetes és vár- 
va-várt javulás az időjárásban, hogy 
ne kellene felhasználni az előrelátás­
ból beszerzett etetőcukrot. Cukor jegy 
van, a cukrot nem lehet beszerezni 
a kereskedésben, mint szabadforga­
lom idejében. Jó lesz tehát gondolni 
a jövőre, nehogy olyan méhpusztu- 
lás álljon be, mint az idei tavasz al­
kalmával. Minden méhész figyelmez­
tesse ismerős és közel lakó tagtársát 
az etetőcukor rendelésére.

Róma, augusztus 11.
(MTI) Az olasz főhadiszállás 432. 

közleménye:
Észak-Aírikában Tobruk és Sol­

ium szakaszán tüzérségi tevékenység 
folyt. Légi alakulataink bombázták 
Marsa Matruh kikötőberendezéseit 
és a kikötőben horgonyzó hajókat. 
Többhelyütt tüzeket okoztak. Más 
légi egységek ellenséges hajókat tá­
madtak meg Sidi el Barranitól ke­
letre. Az ellenség légitámadásokat in­
tézett Benghazi, Derna és Bardia 
ellen.

Kelet-Afrikában az angol légierő 
megismételte támadásait a gondari 
erőd ellen.

Görögországban néhány angol re­
pülőgép bombázta Korinthus városát.

A Földközi-tenger középső részén 
egyik torpedónaszádunk Carlo di Lo- 
vemberg fregattkapitány parancs­
noksága alatt egy tengerészeti felde­
rítő repülőgép támogatásával elsiily- 
lyesztett egy ellenséges tengeralatt­
járót.

>»♦»♦»<

Leváltják a Ustasa vezetőit
Zágráb, aug. 11.

(MTI) Az Ustasa tartományi, 
körzeti és községi vezetőit és azok 
helyetteseit leváltják. Az Ustasa 
működését az uj vezetők kineve­

zéséig felfüggesztik.
Mac sek parasztpártjának nem 

képviselő tagjai hűségi esküt tét* 
tek a poglevniknak.

>»♦«<

Az élelmiszerekkel való 
takarékos gazdálkodás miatt 

további intézkedésig tilos a bankett
és a közebéd

Budapest, augusztus 11.
(MTI) A belügyminiszter leiratot 

intézett valamennyi törvényhatóság 
első tisztviselőjéhez, így- a főváros 
polgármesteréhez, továbbá a közin­
tézmények vezetőihez. A leiratban a 
belügyminiszter a minisztertanács .ál­

lásfoglalása alapján felhívta a tör­
vényhatóságok és közintézmények 
vezetőit, hogy az élelmiszerekkel 
való takarékos gazdálkodás céljából 
egyelőre minden közebédet, banket­
tet, vagy egyéb étkezéssel egybekö­
tött társas-összejövetelt, társasuta-

APOLLO filmszínház
Kellemesen hűtött nézőtér ! 

Az olasz filmgyártás remekműveHétfő, kedd

Madridi kém

zást és a résztvevők lakóhelyén kí­
vül rendezendő tanfolyam tartását 
mellőzzék.

A rendelkezés nem vonatkozik a 
hivatalosan rendezett továbbképző 
tanfolyamokra, cserkész- és levente- 
táborozásokra és a tanoncüdültetési 
akciókra. A takarékosság elvének fo­
kozottabb érvényesítése mellett — 
mondja a leírat — indokolja a mi­
nisztertanács állásfoglalását az is, 
hogy a nehezebb élelmezési viszo­
nyok között lévők részéről a banket­
tekkel kapcsolatban tehető észrevé­
telek elkerülhetők legyenek.

A magyar, német, finn 
és szövetséges 
csapatok győzel- 
ml jelvénye a T (Vik

jelvény)
előjegyezhető 
a Körösvidék-boltban!

12.000 szerb munkás 
Németországban

Szerbiában eddig kereken 12 000 
ember jelentkezett németországi 
önkéntes munkára. A szerbek is 
ugyanazon feltételek mellett dől 
goznak, mint más országok önkén 
tes munkaerői. Az önkéntes mun­
kások felvétele a birodalmi mun= 
kaügyi minisztérium egyik állomás* 
helyének felülvizsgálása alapján 
történik, amely Belgrádban székel. 
Szerb munkások németországi de 
portálásáról terjesztett kü földi hí­
rek minden alapot nélkülöznek, 
mert teljesen a jogi kereteknek 
megfelelő, az önkéntesség princí­
piumán nyugvó munkaerőtobor­
zásról van szó.

Fosco Giachetti Conchita Montes Juan de Landa
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o Körös vidék-boltban.
nádié

R rádió keddi műsora:
6.40: Ébresztő, torna. 7: Hírek, 

hanglemezek, közlemények. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Himnusz. 
12.10: A rádió szalonzenekara. 1.30: 
Heinemann Sándor tánczenekara. 
3.20: Kováts Jolán énekel. 3.40: «Mit 
főzzünk?« Háziasszonyok beszélget­
nek. 3.55: Cifra György zongorázik. 
4.15: Mesék a mókus-gyermekről.« 
Irta Práter Erzsébet. 5.15: Weidinger 
Ede szalonzenekara. 5.45: »Hadvezé­
rek babonái.« Vitéz Berkó István elő­
adása. 6.15: Hanglemezek. 6.20: Pa- 
rádi séták. Nagy Béla előadása. 7: 
Hírek. 7.20: Holdvilágos, csillagos éj­
szaka. Közreműködik Dóry József 
(ének), kíséri Gáspár Lajos és ci­
gányzenekara. 9.10: Egészségügyi 
Kalendárium. 9.20: Polgár Tibor és 
Mecseki Rudolf kétzongorás jazz- 
müsora. 9.40: Hírek. 10.10: Kamara­
zene. 11.25: Pertis Pali és cigány- 
zenekara muzsikál. 12: Hírek.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt 

hetetlen drága jó édesanyánk, 
nagymamám és rokonunk

izv.ZsIrosflndrásné
szül. Gubis Ilona

temetésén megjelentek és 
soha el nem múló fájd a I* 
munkát enyhíteni igyekez* 
tek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

A gyászoló család
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KÖRÖS VIDÉK

A német véderő megtorolja 
a nemzetközi jogba ütköző

harcmodort

HÍREK
___ Olaszok a debreceni Nyári 

Egyetemen. Debrecenből jelentik: 
Folyó hó l én nagy ünnepséggel 
nvílt meg a debreceni Nyári Egye* 
iem. A külföldi hallgatók között 
Qgrty számmal vannak a baráti 
Olaszország fiai és felidézik letűnt 
századoknak emlékét, amikor ma* 
gyár diákok mentek tömegesen az 
olaszországi egyetemekre, különő* 
sen Bolognába és Páduába.

— Kitüntetés-kiosztás a tűzoltósá­
gon. Vasárnap délelőtt a békéscsabai 
tűzoltóság laktanyájában szerény ün­
nepségen, tartalmas, szép szavak kí­
séretében adta át dr Korniss Géza 
városi tanácsnok az »Erdélyi emlék­
érmet« annak a három békéscsabai 
tűzoltónak, akik a felszabadulás után 
hosszabb ideig Erdély egyik váro­
sában teljesítettek szolgálatot.

— Franciaország korlátozza 
a borfogyasztást. Franciaország 
a borfogyasztás terén a francia 
életmódhoz mérten nagyon érzé* 
kényén ható korlátozásokat lépte­
tett életbe. A közép francia me* 
gyékben a kávéházak vörösbort 
nem szolgálhatnak ki és fehérbort 
is csak a hét három napján dél* 
előtt 11 órától kezdve. Egy sze 
mély naponként c*ak 3 és 7a deci* 
litert fogyaszthat és csupán a ne* 
héz munkát végző munkások kap 
hátnak naponként 6 deciliter bort. 
A sör kimérését heti négy napra 
korlátozták. A vendéglők és szál­
lodák minden nap mérhetnek ki 
bort, azonban csak az étkezések* 
hez és pedig 2 és Va decilitert 
feíenlínt

— Háztartási gazdasági szaktanfo­
lyamok nyílnak Nagyváradon a val­
lás és közoktatásügyi minisztérium 
legújabb tanterve alapján. Egyéves 
tanfolyam érettségizett, vagy 8 kö­
zépiskolát végzett leányok számára. 
Kétéves tanfolyam négy középisko­
lát, vagy 8 elemit végzett leányok 
részére. A tanfolyam szeptembertől 
júniusig tart. Tájékoztatót készséggel 
küld az igazgatóság, Nagyvárad, 
Csáky István-u. 29.

— Őrizetbe vettek egy nem- 
zetgyalázó zsidót. Kassán nagy 
feltűnést keltő őrizetbevélei történt. 
A rendőrkapitányság bűnügyi ősz 
|álya őrizetbe vette Róth Mór köz­

it- ismert dúsgazdag kassai zsidó fa­
kitermelőt és többszörös háztulaj 
donost Az őrizetbevétel feljelen* 
tés alapján történt. A dúsgazdag 
fakitermelő a feljelentés szerint su* 
yosan becsmérlő nemzetgyalázó 
kijelentést tett. A rendőrség nem* 
zetgyalázás címén eljárást indított 
Róth Mór ellen.

— Gazdag tartalommal jelent meg 
a magyar középosztály népszerű he­
tilapjának, az Uj Időknek legújabb 
száma. A legkiválóbb magyar elbe­
szélők, esztétikusok és költők regé­
méi, novellái, tanulmányai és költe­
ményei váltakoznak benne ismeret­
terjesztő cikkekkel, vidám karcola­
tokkal, művészi és időszerű fényké­
pekkel, kézimunka- és divatrajzok­
kal. Márai Sándor és Hunyady Sán- 
d°r új regényei az Uj Időkben jelen- 

I ne’K meg. A regények folytatásai mel­
lett kiemeljük a lap gazdag tartal­
mából Barabás Gyula, Kosáryné Réz 
j~°/a és Királyhegyi Pál elbeszéléseit, 
díjtalan mutatványszámot bárkinek 
mid a kiadóhivatal (Budapest, VI., 
Andrássy-út 16). Előfizetési díja ne­
gyedévre 6 pengő 40 fillér. Egyes 
szám ára 50 fillér.

— »V“ Viktória jelvény elő­
jegyezhető a Körösvidék-bolt- 
ban.

Rákéscsaba, 1541 augusztus 11.

Berlin, augusztus 11.
(MTI) Német illetékes helyen fog­

lalkoznak Timosenko, Vorosilov és 
Budjennij szovjet tábornagyoknak az­
zal a felhívásával, amelyben felszó­
lítják a szovjet polgári lakosságot, 
hogy zavarja meg a német csapatok 
hátsó összekötő vonalait és gyújtsa

Javában folynak a Fémgyüjtő­
nél az őszi ócskavasgyüjtési kam* 
pány előkészületei. Az eddigi ta 
pasztalatok megmutatták, hogy a 
fiatalság, msly nagy lelkesedéssel 
kapcsolódott ebbe a munkába, 
szinte versengve végzi a gyűjtést. 
A Fémgyüjtő a maga részéről is 
jutalmazni kívánja a legtöbb ócs­
kavasat összegyűjtő diákokat, le* 
ventéket és cserkészeket és erre 
a célra pályadíjakat tűs ki. A gyüj 
tési verseny szeptember Hői jú­
nius 30 ig tart, s azon minden 
diák, levente, vagy cserkész részt

Súlyos állapotban szállították be 
napokkal ezelőtt Békésről a békés­
csabai közkórházba Bakos Gábor 9 
éves gyermeket. Bakos Gábort, amint 
a lovak körül foglalatoskodott, az 
egyik ló úgy fejberugta, hogy eszmé­
letét vesztve terült el a földön.

A kórházban azonnal a leggondo­
sabb ápolás alá vették és vizsgá- | 
lat során megállapították, hogy a *

Cipöutalványokkal való visszaélés 
a rendelet megjelenése óta még nem 
fordult elő. Előrelátható volt azon­
ban, hogy ez az ideális állapot nem 
tart sokáig, mert azok a speku­
lánsok, akik minden kínálkozó alkal­
mat megragadtak eddig is jegyüzér-

fejükre a német katonáknak a háza­
kat. Német részről e felhívással kap­
csolatban kijelentik, hogy a német 
véderő könyörtelen szigorral megto­
rol minden olyan legkisebb cseleke­
detet, amely a nemzetközi jogba üt­
közik és saját érdekeit félreérthetet­
lenül megtudja védelmezni.

vehet, nemre és korra való tekin­
tet nélkül. A verseny feltételeit 
szeptember elején az iskolákban, 
leventeotthonokban és cserkész* 
központokban kihirdetik. A Fém 
gyűjtő a legtöbbet gyűjtőknek 15 
kerékpárt juttat.

Teljes erővel folynak a nyári 
vasnapok. A lévai vasnapon tíz és 
fél vagon anyag gyűlt össze. Leg* 
közelebb Un g vár ott és Kimászom* 
baton augusztus 11 és 12=én, Nagy* 
kőrösön pedig augusztus 11 és 13= 
án tart vasnapot a Fémgyüjtő.

gyermek a lórugás következtében 
koponyaalap! törést szenvedett. A sé­
rülés azonban oly súlyos volt, hogy 
a gondos ápolás sem segített, mert 
Bakos Gábor néhány órai szenvedés 
után meghalt.

A halálos szerencsétlenség ügyé­
ben a békési csendőrség indította 
meg a nyomozást.

kedésekre és más manipulációkra, 
feltétlenül kellett, hogy elöbb-utóbb 
rávessék magukat a cipőutalvány- 
rendszer kijátszásából kínálkozó le­
hetőségekre is. És ugyebár — mi­
lyen csodálatos véletlen —, ezen a 
téren is elsőnek mindjárt egy zsidó

került horogra, méltó folytatásaként 
azoknak a jólismert elődöknek nyo­
mán, akik eddig a valutacsempészés­
ben, láncolásban, árdrágításban, si- 
bolásban, csempészésben verekedtek 
ki maguknak utolérhetetlen rangsort 
a bűnügyi krónikák világában.

Most Debrecenben lefogott a rend­
őrség Kohn Sándor személyében egy 
cipőutalványokkal üzérkedő árdrá­
gító zsidót, aki egészen új üzletág­
ként gyakorolta be magának a cipö­
utalványokkal való törvényellenes 
kereskedelmet és azzal együtt a hor­
ribilis haszonra való spekulálást és 
árdrágítást.

A debreceni rendőrkapitányság 
bűnügyi osztálya letartóztatta és a 
királyi ügyészségnek átadta Kohn 
Sándor 45 éves állásnélküli kereske­
dősegédet, aki azoktól a szegény em­
berektől, akik nem tudták cipőutal­
ványaikra a cipőt megvásárolni, öt 
pengőkért megvette az utalványokat 
és a cipőket kiváltva, 80—100 száza­
lékos árdrágítással eladta olyanok­
nak, akik cipöutalványokkal nem 
rendelkeztek. A rendőrség a nála ta­
lált cipőket elkobozta. Megállapítást 
nyert, hogy Kohn az összeharácsolt 
utalványokra a DEL-KA debreceni 
üzletében vásárolta meg a cipőket. 
Miután a DEL-KA cég elmulasztotta 
a köteles gondosságot a cipők kiadá­
sánál, az eljárást a DEL-KA debre­
ceni üzletvezetője ellen is megindí­
totta a rendőrség.

A bűnügy a továbbiakban egészen 
felháborító részletekkel bővelkedik. 
Kohn Sándor a 18 pengős cipőt 40 
pengőért, a 22 pengős cipőt 50 pen­
gőért adta tovább, csak az nincs 
még tisztázva, hogy milyen körülmé­
nyek között. Kohn hiába igyekezett 
tagadni, a nyomozó hatóságok olyan 
döntő bizonyítékokat produkáltak, 
melyek megdöntötték a nyerészke­
dési vágytól túlfűtött zsidó hazudo- 
zásait. A rendőrség a nagyszabású 
bűnügyet két nap alatt göngyölítette 
fel és közel száz tanút hallgatott ki# 
Kohnt átkísérték az ügyészség fog­
házába, ahol árdrágítás és csalás cí­
mén indítanak ellene eljárást, de bi­
zonyára nem marad el az internálás 
sem.

— Gyümölcsfák ültetéséhez 
már most tegyük meg az élőké* 
születet. Hol, milyen fajtát érdé 
mes termeszteni, erről, valamint 
a gyümölcs legjövedelmezőbb meg­
munkálásáról, a szolid, zöldséges­
kert és baromfiudvar aktuális teen­
dőiről ír a „Magyar Gyümölcs" 
legújabb száma, melyből egy alka* 
lommal, lapunkra való hivatkozás­
sal, ingyen mutatványszámot küld 
a kiadóhivatal, Budapest, V, Vil* 
mos császár út 76.

CSABA MOZGO Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
Nyitott tetői 7 és 9 órakor Telefon 91

Hétfő, kedd Csak 16 éven felülieknek
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Francia filmremek

MENEKÜLŐ AKZ0N9
Edwíge Feuillére
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A pisai bombázó raj 
a „Mussolini Brúnó“ nevet viseli
ií-t-ti x Róma, augusztus 11. | nek emlékére ezentúl n „Mussolini

Brúnó" nevet viseli.
Róma, augusztus 11. 

(MTI) A pisai bombázó raj Mus* 
soliní hős fiának, Bruno Mussolini

Országos ócskavasgyüjtési verseny 
diákok, leventék és cserkészek

részére
Kerékpárokat kapnak a legtöbbet gyűjtők

A békéscsabai kórházban halt meg* 
egy szerencsétlenül járt békési kisfiú

Ilyen a zsidó leleményesség!
Kohn Sándor feltalálta 

az újfajta zsidó szélhámoskodást, 
a cipőotalványokkal váltó visszaélést

i
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— Argentina déli hegyvidé­
kének gleccserei a szakértők 
megállapításai szerint egv idő óta 
feltűnő mértékben visszafejlődnek. 
Egyesek ebből a déli sark lassú 
felmelegedésére következtetnek. 
Egyelőre azonban a déli sark még 
mindig a föld leghidegebb vidéke,

— Megjelent a „Corvina“ új 
száma. A magyarolasz szellemi 
kapcsolatok e’mélyílését célzó 
„Corvina" legújabb száma Geres 
vich Tibor dr ny. rendes egyet, 
tanár szerkesztésében igen értékes 
tartalommal látott napvilágot. Az 
új szám is bizonyítja, mily kitűnő 
szolgálatot tesz e gondosan szer 
kesziett folyóirat a magyarolasz 
szellemi együttműködés nagy ügyé­
nek.

— Ä világ első menetrendje. Száz 
évvel ezelőtt, amikor az első vasuta­
kat üzembehelyezték, minden vasút­
társaság külön dolgozott. Ebben az 
időben nem létezett egy szerv, amely 
a vasútvonalak menetrendjét össze- 
szeállította volna és így a vasutak 
saját programjuk és az időjárási vi­
szonyok szerint közlekedtek. Az
1850- es évek végén, amikor Német­
ország már 6400 kilométer hosszú­
ságú vasútvonal felett rendelkezett 
és a német posta igénybe kezdte 
venni a vasút szolgálatát a levél- és 
csomagszállításhoz, a postaigazgató­
ság kénytelen volt egy áttekintést 
összeállítani a vasúttársaságok köz­
lekedő vonatairól. Kilencvenegy év­
vel ezelőtt ült össze a posta és a 
vasutag igazgatósága egy egységes 
menetrend összeállítása ügyében.
1851- ben, azaz 90 évvel ezelőtt jelent 
meg a közös gyűlés eredményeként 
az első 128 oldalas menetrend, amely 
a belföldi forgalom, ezenkívül Ausz- 
ria, Franciaország és Anglia menet- \ 
rendjeit tartalmazta. A 128 oldal 
egyik részét postai tarifáknak, euró­
pai turaösszeáilításoknak és más elő­
írásoknak a nyilvánosságrahozata- 
lára fordították. A mai német 2166 
oldalas menetrenddel összehasonlít- í 
va mutatkozik a közlekedés hatal­
mas fejlődése.

Legújabb őszi

I

Törekvés-Szabadkai SE 6:2 (4:1)
Békéscsaba — Vezette: Boross

Nagy érdeklődés mellett folyt 
le a Szabadkai Sport Egyesület 
békéscsabai szereplése. A mérkő5 
zést ünnepség vezette be, A Körösi 
kerület elnöke, dr Uhrin András 
meleg szavakkal köszöntötte a fel­
szabadult Szabadka fiait, akik ne 
vében Polencsár József köszönte 
meg az üdvözlést. A szabadkaiak 
intézője hangoztatta, hogy mindent 
elvehettek tőlük a húsz év alatt, 
de szívüket, magyarságukat nem 
tudták elvenni. A Törekvés ser* 
ieggel kedveskedett a verdégcs^ 
pafnak, mely zászlóval viszonozta 
a kedvességet,

A két csapat a következő fel5 
állításban állt fel:

Törekvés: Pluhár — Fiíyó, Bohus 
— Medovarszki, Csícsely, Kere= 
peczky — Gálik, Bócsík, Bikfalví,
Kliment, Szombati.

Szabadkai SE: Háhn — Rudin- 
szky, Gergích — Tóth, Szűcs,
Némedi — Beszédes, Gabrics, Ko­
pasz, Vujevieh. Jaksa,

Meglehetősen álmosan kezdődik 
a játék. Némi Törekvés fölény 
alakul ki rögtön, A szabadkaiak 
elfogódoPan, gyengén játszanak, 
alig jönnek át a félvonalon. A 10. 
percben eredményes a Törekvés.
Bikfalvit kiugratják s a középein5 
tár lövése nyomán a hálóba tán5 
col a labda. 1:0. Fél perc múlva 
megint Bíkfalvi szerez gólt. 2:0.
Egy perc sem múlik el, amikor 
Kliment lövése vágódik a hálóba.
3:0 Szabadka a három gól után 
kissé élénkül, Kopasz kétszer is 
kitör, de mellé lő Unalmas, nívót5

lan a játék A lilák fedezetsore 
úr a pályán. A 32. percben Szom 
báli lövésébe Rudinszky beleteszi 
a lábát, honnan a hálóba pattan 
a labda, öngól 4:0 Szabadka 
most több támadást vezet s Kopasz 
égvén! játék után szépít. 4:1.

Szünet után váratlanul Szabadka 
lép fel támsdólag. A Törekvés 
fedezetsora sehol! Medovárszky 
helytelenül szöget fog és úgv ját5 
szák át, ahogy akarják Gabrics 
nagy golt lő. 4:2 Utána Kopaszt 
felvágják. A liest Némedi az 
égbe lövi Szabadka most megie5 
poén jól harcol s váratlanul jön 
a Törekvés ötödik gólja. Bikfalvi 
a gólszerző. Ugyancsak ő lövi a 
6-ík gólt is.

Gyenge mérkőzést vívott a két 
csapat. Bizony a Törekvés sem 
elégített ki. Pluhár na k nem volt 
sok dolga, képességéről nem kap-- 
haltunk képet. Filyó és Bohus 
nagyobb hibát nem vétett. A sza 
hadk«i csatársor nem tette őket 
különösebben próbára. A fedezet 
sor a második félidőre kifulladt. 
A csatársor esze és lelke Szom 
heti. Bikfslvi góljain kívül semmit 
sem mutatott.

Szabadka csapata csalódást kel 
tett, Más játékot váriunk egy NB II 
csapattól. Kapusuk rugalmas, vé­
delmük gyenge, fedezetsoruk még 
gyengébb. A csatársor szép, de 
eredménytelen futball játsdk 
Egyénileg Kopasz, Gabrics, Jaksa 
és Némedi tűnt ki a csapatból.

Boross jói vezetett

1. Molnár OUE, 2. Sik CkUE. 3 
Ábrahám Béla, 4. Marton CsUE

50 m gyermek mellúszásban : V 
F buíya OUE. 2 Bige CtUE 3 
Wagner CsUÉ

Az uszóverseny után a vándor 
díjért vízilabda mérkőzést játszott 
az orosházi és a csabai csapat 
melyet az orosháziak 6:2 arány, 
ban nyer ek meg. FeVdő 4.0 volt 
A csabai csapat a következő fe!= 
állításban játszott : Sándor — Kj, 
ment, Szüli mán — Molnár — IGS!j 
tórís, Varga, Sckwézner I. A csa­
baiak 2 gólját Insútórh lőtte.

A versenyt 143 ponttal az ores 
háziak 130 pontjával szemben a 
CsUE nyerte.

A verseny kimagasló száma volt 
Hrabovszky Edit 100 m mell és 
hátuszása, valamint Kászonyi Fe» 
renc 800 méteres gvorsuszásl. 
Kászonyi egxfortru szép tempóban 
nagy előnnyel nyert meg a többi 
induló előtt.

A verseny mindenkinek nagy 
meglepetést hozott, mert Németh 
OUE győzelmét várták

Ro^.fea—Tőrehves II.
2:1 (2:1)

Vezette: Kován. Megyeri egy 
1 Fest kihagyott.

— Galambverseny. Az ans5
bachi (Bajorország) galamb verse5 
nyeu néhány galamb az 500 kilo5- 
méteres „versenypályán" percen­
ként 970 méteres átlagsebességet
ért el

— Gyermekek öröme o roller. Kap­
ható a Körösvidék-boltban.

— Ezen a héten az Äbonyi és a 
Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

— Találtak Békéscsabán pénz5 
tárcát pénzzel, egy leveníesspkát, 
szerelőnadrágot, pilótaővet tőrrel. 
Az igazolt tulajdonosok a rendőr5 
kapitányságon átvehe-ik.

községben » le^köze- 
UsiSIII f lebbi országom kirakodó 
és állaivásár augusztus 19. napjáo 
■esz, Vés ’mentes helyről minden5 
féle áliet felhajtható.

Békéscsaba, 1941 augusztus 11.

divatlapok
nagy választékban kaphatók

a „HSiősvidék“-buliban.
— Egy svájci órás nagyjelen 

tőségű találmánya. Félhivatalos 
svájci jelentés szerint P. R. Jaccard 
órásnak évekig tartó munkával si­
került megoldást találni olyan óra­
rugó előállítására, amely felhúzása 
után és közvetlenül lejárása előtt 
is teljesen egyforma hajtóerőt szol5 
gáltat. Jaccard találmánya egy5 
aránt alkalmazható a toronyórákra 
és a legkisebb női karókrákra is, 
Hogy a svájci óraipar továbbra is 
biztosítani tudja magának a világ 
óragyártásában elfoglalt helyét, 
Jaccard mester nagyjelentőségű 
találmányán kívül mutatja a ted= 
dington csillagvizsgáló multévi nem: 
zetközi versenye is, melyen egy 
svájci precíziós óra nyerte az első 
díjat. Ezenkívül négy svájci kar 
óra érte el a karóráknál eddig 
megfigyelt legnagxobb pontosságot.

— Használt, de jóállapotban 
levő fiúgimnáziumi, leány gim­
náziumi, polg. leányiskolái, polg. 
fiúiskolái, mezőgazdasági közép 
iskolai, kereskedelmi iskolai 
és elemi iskolai tankönyveket 
vesz a Kör ős vidék -bolt.

GyTE 1:0 (0:0)
Gyula —

CsAK: Zahorán — Kíszely, 
Uhrin I. — Kokavecz, Marik, 
Márta (II. félidőben: Marik, Bé 
készky, Kokavecz) — Simon, Uh 
rin II, Vrányis, Fáskerti, Szaffíán 
(Benedek)

GyTE: Puskás (Cserháti) — Freí- 
berger I, Csonka — Oláh I, Híd­
végi, Gazsó — Béres, Benkő, Pspp

A Csabai Uazó Egyesület 
nyerte meg a Magyar— 
Olasz Bank vándordíjéi

Szépszámú közönség előtt folyt 
le tegnap a Magyar—Olasz Bank 
vándordíjáért folyó uszóverseny és 
vízilabda mérkőzés, melyet a csa 
baiak nyertek meg. A részletes 
eredmények a következők:

100 m hölgy mellúszásban : 1. 
Hrabovszky Edit 1 p 50 mp, 2, 
Nagy OUE 2.1, 3. Biró Agnes 
CsUE, 4. Iványi OUE.

100 m férfi hátuszásbsn: 1. Bánky 
Horváth OUE 1 20, 2. Benkő OUE 
1.26, 3 Szuümán, 4. Gáspár CsUE.

100 m gyorsuszásban: 1. Schwéz- 
ner József 1.08, 2 Institórís Gyula 
1.10, CsUE, 3. Junászka, 4. From5 
mer OUE.

800 m gyorsuszás: 1. Kászonyi

saráísagos
(Herczeg), Freiberger II, Palugyai 

A CsAK a mezőnyben nagy 
fölényben volt, a kapu előtt a 
csatárok nem nagyon törték ma= 
gukat. A gólt Vrányis lőtte a ÍI 
félidő 20. percében. A csapat 
legjobbja a fedezetsor, mégpedig 
ebben a felállításban: Marik, Bá5 
készky, Kokavecz,

Menyasszonyi fátylai 
és koszorúk

a Körösvidék-boltban!

I Ferenc CsUE 13.42, 2. Németh 
1 OUE 14, 3. Schwézner Károly 
! CsUE, 4. Sülé OUE.

100 m hölgy gyorsuszásban : 1. 
Wolf OUE 1.48, 2 Hrabovszky 
Hilda CsUE 1.55, 3 Biró Ágnes 
CsUE, 4. Nagy OUE.

4x100 m gyors váltóban: 1. Az 
OUE csapata 4 55, 2. a CsUE ess5 
pata 4 57.

100 m hölgy hátusfásban: 1. 
Hrabovszky Edit CsUE 1 51, 2. 
Iványi OUE 2 03, 3, Berthy Te= 
réz CsUE.

100 m férfi mellúszásban : 1. Ve= 
tési OUE 1 26, 2 Birkás OUE 1.31, 
3. Berthy László CsUE, 4 Schwéz5 
ner József CsUE 

3x100 m hölgy vegyes váltóban: 
1 a CsUE csapata 5.51, 2. az 
OUE csapata 6 10.

50 m gyermek gyorsuszásban:

Tőzsde
Valuta: Dollár 3C5 0—360'ON leu I"95— 

2 05, svájci frsnk 79 60 — 80"00, szlovák 
korona 1 <•£■—i < 75

IPROHIBDETESEK
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a 
Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díi a fel­
adáskor készpénzoen fizetendő - Cím

jj a kiadóban levő hirdetésekre vidé-

I
kleknek csak válaszbélyeg ellenében 
_____ válaszolhatunk.

Eladó egy nagyméretű holtajtó és 5 drb 
kirakat vasredőnnyei. Érdeklődni lehet 
Leszámítoló Banknál, Ferenc József­
iét 2 —
Elveszett a gróf ; isza István úti félti-- 
járótól a Szikesen át, Kazinczy utcán 
Andrássy út I számig egy női pénz­
tárca 40 pengő készpénzzel. Kérem a 
becsületes megtalálót, vigye a Körös- 
vidék kiadóhivatalába, hol jutalomban 
részesül.
Vidéki nagyközségben jómenefelű fény- 
képeszüzlet jutányos áron eladó, teljes 
berendezéssel. Érdeklődni „Mirál fotó“ 
Békéscsaba 6559
Használt eserépkálylia eiadó. Fe­
renc József tér 16
111, Nagy Antal utca 4 számú ház fele­
része eladó.

Felelős kiadó: Koopányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Kö-ősvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András
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